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АДМИНИСТРАЦИЯ 
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ХОРЕЙ-ВЕРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ» ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

ПРОТОКОЛ

От 12 декабря 2024 года

[bookmark: _Hlk186034273][bookmark: _Hlk186034357]Проведения публичных слушаний в Сельском поселении «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа «По проекту решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2024 года № 46 «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа на 2025 год»
                                                                                                                 
Администрация Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа, п. Хорей-Вер, ул. Центральная, д. 18.
Количество участников публичных слушаний – 11 человек.
Правовой акт о назначении публичных слушаний Постановление Администрации Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» ЗР НАО от 18.11.2024 года № 94-П.
[bookmark: _Hlk186036858]Инициатор публичных слушаний: Глава Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа – Панькова Е.П.
Повестка дня:
Обсуждение проекта решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» ЗР НАО «О местном бюджете на 2025 год».

Председатель слушаний: Панькова Е.П. - Глава Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа;
Докладчик: Панькова Е.П.
Главный бухгалтер Администрации: Вокуева Л.И.
Секретарь слушаний: Хатанзейская Я.И. – Ведущий специалист Администрации Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа.
Ход слушаний:
Открыла публичные слушания председатель Панькова Е.П., представила докладчика, главного бухгалтера и секретаря публичных слушаний, в 16 часов 00 минут.
Председатель слушаний проинформировала приглашенных о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке слушаний.
В соответствии с требованиями Порядка организации и проведения публичных слушаний в Сельском поселении «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа, утвержденного решение совета депутатов «Хорей-Верский сельсовет» Ненецкого автономного округа от 24.07.2014 г. № 4, Администрация Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа постановила провести публичные слушания по проекту Решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2024 года № 46 «О проекте  Решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа «О местном бюджете на 2025 год». Председатель представила слово участникам слушаний, предложила внести дополнения и изменения к обсуждаемому вопросу.

Предложения и замечания участников публичных слушаний:
Предложений и замечаний в обсуждении проекта «О местном бюджете на 2025 год» от участников публичных слушаний не поступило.

Выводы и рекомендации:
Комиссия по проведению публичных слушаний по проект решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2024 года № 46 , Постановление от 18 ноября 2024 года № 94 «О назначении публичных слушаний по проекту Решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа на 2025 год», размещенного в Сельском вестнике № 19 от 18 ноября 2024 года, рассмотрев порядок и сроки проведения публичных слушаний, изучив представленные материалы проекта Решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа «о местном бюджете на 2025 год» Панькова Е.П. довела до сведения присутствующих, что относится к вопросам местного значения, довела до сведения цифры по проекту местного бюджета на 2025 год.
Комиссия по проведению публичных слушаний пришла к следующему заключению: 
Решение:
1. Процедура проведения публичных слушаний по проекту Решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2024 года № 46 «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа на 2025 год». Постановление от 18 ноября 2024 года № 94-П Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа, соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства Российской Федерации, в связи с чем считать слушания 12.12.2024 года состоявшимися.
2. проект Решения Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2024 года № 46, Постановление от 18.11.2024 года № 94 «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа на 2025 год», одобрить и направить протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний в Совет депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа, вынести на утверждение Совета депутатов Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа.
3. Настоящее заключение опубликовать в информационном бюллетене «Сельский Вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Сельского поселения «Хорей-Верский сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Начало слушаний в 16 часов 00 минут. Окончание слушаний в 18 часов 10 минут в здании Администрации СП «Хорей-Верский сельсовет» ЗР НАО по адресу: п. Хорей-Вер, ул. Центральная, д. 18, кабинет Главы Администрации.
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