                                       УВАЖАЕМЫЕ  ГОРОЖАНЕ !

          Въезжая в квартиру, каждый жилец берёт на себя обязательство соблюдать правила пользования жилыми помещениями, в том числе строго соблюдать правила пожарной безопасности.

                  В Архангельской области в 2004 году произошло 2626 пожаров, при пожарах погиб 281 человек, 144 человека получили травмы различной степени тяжести. За 10 месяцев 20 дней 2005 года в Архангельской области произошло 2271 пожар, в результате пожаров погибло 212 человек. За указанный период времени в  Архангельской области наблюдается уменьшение показателей по количеству пожаров и гибели людей при пожарах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Более 65% от общего количества пожаров происходит в жилье – основном месте пребывания человека, доля погибших при пожарах в жилом фонде составляет 85% от общего числа погибших при пожарах.

     Управление Государственного пожарного надзора предлагает Вам несколько практических советов о том, как сохранить жилище от пожара. 

· В большинстве случаев к гибели людей приводит их беспечность при обращении с огнём, 70% погибших курили в нетрезвом состоянии и засыпали с непотушенной сигаретой. Часто приходится наблюдать, как некоторые люди, покурив, бросают окурки куда попало, курят в запрещённых местах, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнём ведь максимальная температура тлеющей сигареты 310-320оС, время тления её 26-30 минут и образованный очаг тления превращается в пожар. 

· Бывают случаи возгораний на балконах и лоджиях жилых домов, где жильцы хранят ненужную мебель, домашние вещи,  различную утварь. Причиной возгораний являются непогашенные окурки и спички, брошенные жильцами вышерасположенных этажей. Правила пользования жилыми помещениями запрещают загромождать балконы, лоджии, коридоры, лестничные клетки и запасные выходы мебелью и другими предметами.

· Не менее распространённой причиной пожаров является нарушение правил пользования электрическими приборами, неисправная электропроводка, неправильная эксплуатация электросети. Одной из причин пожаров, возникающих от электросетей является короткое замыкание, которое сопровождается резким возрастанием силы тока в сети. Провода мгновенно нагреваются до такой температуры, что металлические жилы плавятся, наблюдается интенсивное выделение искр и большого количества тепла. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и конструкции, они моментально воспламеняться.

· Плохой контакт и сильный нагрев в местах соединения проводов происходит из-за неправильного соединения проводов (в скрутку), слабого крепления или сильного окисления мест соединения проводов. Из-за неплотного контакта вилок в гнёздах штепсельной розетки происходит сильный разогрев розетки, что вызывает воспламенение деревянных подрозетников, горючих перегородок и стен, на которых смонтирована штепсельная розетка.

· Пожарную опасность представляют и осветительные лампы накаливания, происходит сильный нагрев поверхности стеклянной колбы, температура которой достигает 550оС. Если лампу накаливания обернуть хлопчатобумажной тканью и включить в сеть напряжением 220 В, на поверхности лампы мощностью 75 Вт через 10 минут температура поднимется до 250оС, а через 15 минут температура достигнет 400оС и далее наступит воспламенение.

· Каждый знает, что в доме есть «сторож», готовый в любую минуту защитить квартиру от последствий короткого замыкания  или большой перегрузки – это аппарат защиты сети (предохранитель или автоматический выключатель). В случае короткого замыкания или перегрузки плавкая вставка предохранителя плавится раньше, чем провода успеют нагреться до опасной температуры. Но встречаются ещё немало случаев, когда вместо пробки с перегоревшей плавкой вставкой устанавливают самодельные предохранители (проволоку, намотанную на пробку), именуемые  «жучками».

· Основной причиной пожаров от бытовых газовых приборов является утечка газа вследствие нарушения герметичности трубопроводов, соединительных узлов или через горелки газовых плит. При ощущении запаха газа в помещении нельзя зажигать спички, включать или выключать электрические выключатели, входить в помещения с открытым огнём или сигаретой – всё это приведёт к взрыву газа.

· В квартирах и жилых домах, имеющих печное отопление, пожары чаще всего происходят из-за перекала печей, многочисленных трещин в кирпичной кладке, применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Причиной появления трещин и перекала стенок дымовых труб является горение сажи, скапливающейся в дымоходах, поэтому дымовые трубы необходимо чистить не реже 1 раза в год. Категорически запрещается оставлять малолетних детей у топящихся печей без присмотра взрослых.

	С учетом массового спроса со стороны жителей  на пиротехнические изделия в период  новогодних и рождественских праздников доводим до Вашего сведения, что пиротехнические изделия относятся к опасным грузам. 

В соответствии с нормами пожарной безопасности  пиротехнические изделия, прошедшие сертификацию как бытовые, подлежат реализации через розничную торговлю. 

Вниманию покупателей!  

Данные товары как отечественного, так и импортного производства должны иметь российский сертификат соответствия, а также  инструкцию на русском языке по правилам их безопасного применения. На каждой упаковке и изделии должны быть предупредительные надписи, которые выделяют шрифтом или добавляют слово «ВНИМАНИЕ! Изделие пожаро-и травмоопасно! Не применять до ознакомления с прилагаемой инструкцией! Беречь от детей! Не использовать пиротехнические изделия  с истекшим сроком хранения. Продажа  лицам до 16 лет запрещена».  Не приобретайте пиротехническую продукцию вне объектов торговли, в том числе с лотков,   установленных  на уличных территориях торговых зон магазинов и рынков, с автотранспорта!

Государственный  пожарный надзор  поздравляет всех жителей Архангельской области с  новогодними праздниками и убедительно просит быть внимательными при покупке и, особенно, при применении пиротехнической продукции. Родители! Будьте бдительны! не разрешайте использование пиротехники своим детям без присмотра  взрослых! Соблюдайте правила пожарной безопасности!




                                   ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА.

· При возникновении пожара первый заметивший его должен немедленно сообщить по телефону 01 в пожарную охрану, точно указать адрес места пожара и фамилию сообщающего.

· О пожаре нужно уведомить соседей (в ночное время обязательно разбудить их). При пожаре, прежде всего надо помнить об эвакуации людей.

· После сообщения о пожаре в пожарную охрану и соседям следует приступить к тушению пожара имеющимися  под руками средствами  (огнетушителями, водой из вёдер, плотной тканью и др.).

· Если загорелась электропроводка, сначала отключить аппараты защиты сети или вынуть предохранители, затем приступить у тушению подручными средствами.

· При пожаре, уходя из помещений, плотно прикрыть за собой дверь, не создавая сквозняк, нельзя раскрывать окна, балконные двери, выбивать стёкла.

· Легко воспламеняющие жидкости водой тушить нельзя. Пламя накрывают кошмой, одеялом, забрасывают жидкость песком или землёй.

· При возгорании одежды нельзя бежать, т.к. огонь только разгорается. Нужно лечь на пол, землю и кататься, прижимая к полу или земле горящие места. Присутствующему при этом надо плотно обернуть человека одеждой, одеялом.

· При возгорании телевизора немедленно вынимают вилку шнура питания из сетевой розетки. Если горение не прекратилось, то телевизор заливают водой через отверстия задней стенки, накрывают плотной тканью, одеялом, одеждой так, чтобы прекратить доступ воздуха внутрь корпуса.

Помните: Безопасность  и сохранность Вашего имущества зависят

                   только  от Вас. Рискуя своей жизнью и имуществом, не забывайте об 

                   интересах своих соседей. Не позволяйте своим

                   неблагополучным соседям нарушать Ваши права.

                                                                                           Надеемся на Вашу помощь, 

с уважением и заботой о Вас – Управление Государственного пожарного надзора ГУ МЧС России 

по Архангельской области.

